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ACTA NÚMERO 07/XII/1ª SL 

07.Setembro.2011 – 10h00 
 

Aos 7 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação das actas 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Resolução n.º 39/XI/1ª – PCP – Recomenda a criação de uma carta 
educativa nacional 

 

 Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão 
 

5. Petição 127/XI/2ª – Associação Recreativa e Cultural de Músicos – Apelam que seja 
encontrada, a curto prazo, uma solução para uma sede definitiva da Associação Recreativa 
e Cultural de Músicos. 

 

 Apreciação e votação do relatório 

 Deputada Relatora: Deputada Conceição Pereira – PSD  
 

6. Petição nº 176/XI/2ª – Grupo Pensar Odivelas - Solicitam à Assembleia da República as 
medidas adequadas tendentes à abertura ao público, aos sábados, domingos e feriados, 
do Mosteiro de S. Dinis e S. Bernardo (Mosteiro de Odivelas) 

 

 Apreciação e votação do relatório 

 Deputado Relator – Ana Sofia Bettencourt – PSD 
 

7. Petição nº 23/XII/1ª – João Miguel Fernandes Rebelo - Solicita que seja alterado o 
tarifário em vigor para visitas aos monumentos nacionais. 

 

 Apreciação da Nota de Admissibilidade 

 Deputado Relator – A indicar pelo PS 

 

8. COM (2011)224 - Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que altera o 
Regulamento (CE) n.º 521/2008 do Conselho relativo à constituição da empresa comum 
“Pilhas de Combustível e Hidrogénio”  

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada autora do parecer – Odete João – PS 
 

9. COM(2011)226 - Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que altera o Acordo Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina 
orçamental e a boa gestão financeira, no que diz respeito ao quadro financeiro plurianual, 
de modo a dar resposta às necessidades financeiras adicionais do projecto ITER  
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 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada autora do parecer: Ana Jorge – PS 
 

10. COM(2011)220 - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES - Avaliação intercalar do programa «Juventude em Acção»  

 

 Apresentação e votação do parecer 

 Deputada autor do parecer: Pedro Pimpão – PSD 
 

11. [COM(2011)382] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO, AO CONSELHO E 
AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU sobre a aplicação do Regulamento (CE) 
n.º 116/2009 do Conselho, de 18 de Dezembro de 2008, relativo à exportação de bens 
culturais: 1 de Janeiro de 2000 - 31 de Dezembro de 2010. 

 

 Apreciação liminar 

  Distribuição para pronúncia da Comissão 

 

12. [COM(2011)413] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES: Avaliação Intercalar do Programa de Aprendizagem ao Longo da Vida.  

 

 Apreciação liminar 

  Distribuição para pronúncia da Comissão 

 

13. [COM(2011)395] - Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo 
de cooperação científica e tecnológica entre a União Europeia, por um lado, e a República 
Democrática e Popular da Argélia, por outro. 

 

 Apreciação liminar 

  Distribuição para pronúncia da Comissão 

 

14. [COM(2011)428] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 
CONSELHO - Relatório Anual sobre as Actividades de Investigação e Desenvolvimento 
Tecnológico da União Europeia em 2010. 

 

 Apreciação liminar 

  Distribuição para pronúncia da Comissão 

 

15. [COM(2011)427] - LIVRO VERDE sobre a distribuição em linha de obras audiovisuais na 
União Europeia - Rumo a um mercado único digital: oportunidades e desafios.  

 

 Apreciação liminar  

 Distribuição para pronúncia da Comissão  

 

16. [COM(2011)444][SEC(2011)929] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO 
PARLAMENTO EUROPEU - Funcionamento do reactor de alto fluxo em 2009.  

 

 Apreciação liminar 

  Distribuição para pronúncia da Comissão 
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17. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, no sentido da constituição, 
no âmbito da Comissão, de uma Subcomissão para o acompanhamento e intervenção nas 
matérias relativas à política cultural. 

 

 Apreciação e votação 
 

18. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, para a audição do Sr. 
Presidente do Instituto Politécnico de Coimbra, para prestar esclarecimentos sobre a 
intenção de encerramento da Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Oliveira do 
Hospital. 

 

 Apreciação e votação 
 

19. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, para a audição do Conselho 
de Escolas, das confederações de associações de pais e encarregados de educação, das 
organizações sindicais que participam no processo negocial com o MEC e da Comissão de 
Professores e Educadores Contratados do SPGL, sobre o concurso de colocação de 
professores. 

 

 Apreciação e votação 
 

20. Outros Assuntos 
 
 

21. Data da próxima reunião  

………… 

………………………………………………………………………………………………………………. 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
Por ausência do Sr. Presidente da Comissão, a reunião foi presidida pela Sra. Vice-Presidente, 
Deputada Nilza de Sena. 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, 
PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

2. Aprovação das actas 
 

As actas das reuniões da Comissão de 23 e 30 de Agosto, bem como a acta da reunião da 
Mesa e Coordenadores dos Grupos Parlamentares, realizada em 31 de Agosto, foram 
aprovadas por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
registando-se a ausência do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. A Sra. Presidente referiu-se ao relatório da audição concedida, em 30 de Agosto, aos 

subscritores da Petição nº 5/XII, sobre o “cheque educação”, e distribuído a todos os 

Srs. Deputados, não se tendo verificado quaisquer intervenções em relação ao 

mesmo. 

 

3.2. Não se registaram também observações em relação ao relatório da audiência 

concedida, no dia 31 de Agosto, ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de Oliveira 

do Hospital, sobre a intenção de encerramento da Escola Superior de Tecnologia e 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12117
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Gestão de Oliveira do Hospital. A Sra. Presidente informou ainda que, nessa mesma 

data, foi remetido um ofício ao Sr. Ministro da Educação e Ciência, dando conta das 

preocupações apresentadas na audiência. 

 

4. Projecto de Resolução n.º 39/XI/1ª – PCP – Recomenda a criação de uma carta educativa 
nacional 

 
Foi apreciada a informação sobre a discussão ocorrida na reunião anterior, não se tendo 
verificado intervenções em relação à mesma, pelo que será remetida à Sra. Presidente da 
Assembleia da República, para agendamento da votação do Projecto de Resolução, em 
reunião plenária. 

 

5. Petição 127/XI/2ª – Associação Recreativa e Cultural de Músicos – Apelam que seja 
encontrada, a curto prazo, uma solução para uma sede definitiva da Associação Recreativa 
e Cultural de Músicos. 

 
Na ausência da Sra. Deputada Relatora, o Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) solicitou à 
Comissão que diligencie no sentido de se pedir a prorrogação do prazo para a apreciação 
desta Petição. Solicitou ainda que sejam requeridas informações ao Sr. Secretário de Estado 
da Cultura e à Câmara Municipal de Faro, sobre esta questão. 
 
A Sra. Deputada Odete João (PS) considerou que estes pedidos de informação poderiam ter 
sido atempadamente solicitados, no sentido de se cumprirem os prazos estabelecidos no 
Regimento. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) considerou que poderá existir interesse em conhecer a 
posição da Secretaria de Estado da Cultura, pelo que, mais importante para a Assembleia da 
República do que cumprir os prazos, será promover todas as diligências, com vista à resolução 
dos problemas apresentados. 

 

6. Petição nº 176/XI/2ª – Grupo Pensar Odivelas - Solicitam à Assembleia da República as 
medidas adequadas tendentes à abertura ao público, aos sábados, domingos e feriados, 
do Mosteiro de S. Dinis e S. Bernardo (Mosteiro de Odivelas) 

 
A Sra. Deputada Ana Sofia Bettencourt (PSD) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido 
aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
verificando-se a ausência do PEV. 

 

7. Petição nº 23/XII/1ª – João Miguel Fernandes Rebelo - Solicita que seja alterado o 
tarifário em vigor para visitas aos monumentos nacionais. 

 

Na sequência da apreciação da nota de admissibilidade, a Petição n.º 23/XII/1.ª foi admitida por 
unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a 
ausência do PEV. 

O PS indicou como relatora a Sra. Deputada Gabriela Canavilhas. 
 

8. COM (2011)224 - Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que altera o 
Regulamento (CE) n.º 521/2008 do Conselho relativo à constituição da empresa comum 
“Pilhas de Combustível e Hidrogénio”  

 
A Sra. Deputada Odete João (PS) apresentou o parecer, tendo-se registado, de seguida, a 
intervenção do Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP), que afirmou não poder acompanhar o 
documento apresentado, por incluir, nas conclusões, considerações de ordem subjectiva. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12135
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Submetido a votação, o parecer foi aprovado, com os votos favoráveis do PSD, PS e CDS-PP, 
registando-se a abstenção do PCP e do BE e a ausência do PEV. 
  

9. COM(2011)226 - Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que altera o Acordo Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina 
orçamental e a boa gestão financeira, no que diz respeito ao quadro financeiro plurianual, 
de modo a dar resposta às necessidades financeiras adicionais do projecto ITER  

 
A Sra. Deputada Ana Jorge (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a 
ausência do PEV. 

 

10. COM(2011)220 - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES - Avaliação intercalar do programa «Juventude em Acção»  

 
O Sr. Deputado Pedro Pimpão (PSD) apresentou o parecer. 
 
Interveio, seguidamente, o Sr. Deputado Laurentino Dias (PS), que questionou se não seria 
oportuno fazer alusão à actividade da agência que, em Portugal, gere o programa “Juventude 
em Acção”. Em resposta, o Sr. Deputado relator afirmou que essa agência teve já oportunidade 
de se manifestar, aquando da elaboração do relatório da Comissão. Por outro lado, 
acrescentou, a Assembleia da República está a pronunciar-se apenas sobre o relatório da 
Comissão Europeia. 
 
Submetido a votação, o parecer foi aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do 
PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV. 
 

11. [COM(2011)382] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO, AO CONSELHO E 
AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU sobre a aplicação do Regulamento (CE) 
n.º 116/2009 do Conselho, de 18 de Dezembro de 2008, relativo à exportação de bens 
culturais: 1 de Janeiro de 2000 - 31 de Dezembro de 2010. 

 
Apreciada a iniciativa, a Comissão deliberou efectuar escrutínio, tendo sido indicada como 

relatora a Sra. Deputada Gabriela Canavilhas (PS). 

 

12. [COM(2011)413] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES: Avaliação Intercalar do Programa de Aprendizagem ao Longo da Vida.  

 
A Comissão apreciou a iniciativa, tendo deliberado proceder ao seu escrutínio, cabendo ao 

CDS-PP a indicação do relator. 

 

13. [COM(2011)395] - Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo 
de cooperação científica e tecnológica entre a União Europeia, por um lado, e a República 
Democrática e Popular da Argélia, por outro. 

 

O Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) propôs o não escrutínio desta iniciativa. Na 

sequência da intervenção da Sra. Deputada Ana Drago (BE), que questionou sobre as razões 

para esta opção, o Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) afirmou tratar-se de informação 

factual, pelo que não se justifica o seu aprofundamento. 
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O Senhor Deputado Miguel Tiago (PCP) referiu não entender a justificação para o não 

escrutínio de uma proposta de decisão, quando se tem procedido ao escrutínio de relatórios. 

 

O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) chamou a atenção para a metodologia, recentemente 

aprovada na Comissão, que permite, no momento da apreciação liminar, a antecipação da 

decisão. A este respeito, interveio o Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP), que considerou não 

fazer sentido a Comissão deliberar pelo escrutínio de uma iniciativa e o relator enviar, 

posteriormente, uma nota de não escrutínio. 

 

A Sra. Presidente lembrou a recente tomada de posição da Comissão sobre esta matéria, 

entendendo, no entanto, que os Grupos Parlamentares podem, a qualquer momento, solicitar a 

reabertura da discussão sobre esta temática. 

 

Assim, a Comissão não procederá ao escrutínio desta iniciativa. 

 

14. [COM(2011)428] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 
CONSELHO - Relatório Anual sobre as Actividades de Investigação e Desenvolvimento 
Tecnológico da União Europeia em 2010. 

 
Apreciada a iniciativa, a Comissão deliberou proceder ao seu escrutínio, tendo sido indicada 

como relatora a Sra. Deputada Ana Jorge (PS). 

 

15. [COM(2011)427] - LIVRO VERDE sobre a distribuição em linha de obras audiovisuais na 
União Europeia - Rumo a um mercado único digital: oportunidades e desafios.  

 
Apreciada a iniciativa, a Comissão deliberou efectuar escrutínio, tendo sido indicada como 

relatora a Sra. Deputada Maria José Castelo Branco (PSD). 

 

16. [COM(2011)444][SEC(2011)929] - RELATÓRIO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO 
PARLAMENTO EUROPEU - Funcionamento do reactor de alto fluxo em 2009.  

 

A Comissão deliberou não efectuar escrutínio em relação a esta iniciativa. 

 

17. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, no sentido da constituição, 
no âmbito da Comissão, de uma Subcomissão para o acompanhamento e intervenção nas 
matérias relativas à política cultural. 

 
O Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) solicitou o adiamento da apreciação deste ponto 
para a próxima reunião da Comissão. 
 
Referindo que este ponto já tinha sido adiado uma vez, o Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) 
lembrou que a deliberação sobre a constituição de subcomissões não depende de autorização 
prévia da Sra. Presidente da Assembleia da República, mas apenas a constituição de 
subcomissões. Referiu também que este assunto só foi abordado na Conferência de 
Presidentes das Comissões Parlamentares depois de outro Presidente ter colocado a questão 
da constituição de subcomissões, pelo que entende que tudo foi feito para boicotar esta 
iniciativa. 
 
A Sra. Deputada Odete João (PS) lembrou que o requerimento não foi votado na reunião de 19 
de Julho, com a concordância de todos os Grupos Parlamentares. Entendeu, no entanto, que a 
ausência de decisão formal da Comissão gerou ambiguidades, pelo que a Comissão deve 
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deliberar em relação a este assunto, sem prejuízo da decisão que vier a ser tomada pela Sra. 
Presidente da Assembleia da República. 
 
A apreciação do requerimento foi adiada para a próxima reunião da Comissão. 
 

18. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, para a audição do Sr. 
Presidente do Instituto Politécnico de Coimbra, para prestar esclarecimentos sobre a 
intenção de encerramento da Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Oliveira do 
Hospital. 

 
O Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) apresentou o requerimento, tendo o mesmo sido 
aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, PCP e BE, verificando-se a 
ausência do CDS-PP e do PEV. 
 

19. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, para a audição do Conselho 
de Escolas, das confederações de associações de pais e encarregados de educação, das 
organizações sindicais que participam no processo negocial com o MEC e da Comissão de 
Professores e Educadores Contratados do SPGL, sobre o concurso de colocação de 
professores. 

 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento, considerando que a Comissão 
não deverá ser confrontada com factos consumados, pelo que a audição destas entidades 
permitirá aferir as consequências da redução do número de professores e conhecer as 
perspectivas para o próximo ano lectivo. 
 
O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) considerou positiva a audição dos parceiros, 
entendendo, no entanto, que a mesma não deverá ocorrer por força de um concurso de 
professores e no momento do arranque do ano lectivo, que deverá ter início sem perturbações. 
Adiantou ainda dispor de informação de que as escolas estão mobilizadas para o arranque de 
mais um ano lectivo, pelo que cabe à Comissão acompanhar o seu desenvolvimento. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) declarou acompanhar as motivações do BE, apresentadas 
no requerimento, sugerindo, contudo, que sejam ouvidas as associações de dirigentes 
escolares ao invés do Conselho de Escolas. Acrescentou ainda, em resposta à intervenção do 
Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD), que o que causa instabilidade nas escolas é a escassez 
de recursos necessários para o cumprimento da sua missão. 
 
A Sra. Deputada Odete João (PS) afirmou compreender as preocupações apresentadas pelo 
BE, pese embora reconheça que os concursos é uma questão de gestão. Entendeu ainda ser 
mais adequada a audição dos dirigentes escolares e não do Conselho de Escolas. Por último, 
considerou que todas as entidades referidas deverão ser ouvidas, ao longo do ano lectivo, a 
propósito de aspectos essenciais para a qualidade do sistema educativo, dando como exemplo 
a acção social escolar e a constituição de turmas. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) reiterou a importância de ouvir o Conselho de Escolas e 
conhecer as suas perspectivas para o próximo ano lectivo, face à redução de cerca de 6.000 
professores, o que terá um inevitável impacto na qualidade do sistema educativo. Lamentou 
ainda que a Comissão não aceite fazer um debate, com a justificação de pretender prevenir 
problemas e constrangimentos no início do ano lectivo. 
 
O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) lembrou que o requerimento refere apenas a questão 
dos concursos, entendendo que a Comissão terá oportunidade de discutir a política educativa, 
com todos estes parceiros, ao longo do ano lectivo. Declarou ainda que o BE pretende, à boleia 
de um concurso de professores, desencadear perturbações, que seriam negativas para o 
arranque do ano lectivo. 
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A Sra. Deputada Ana Drago (BE) concluiu que o PSD se recusa a discutir um assunto que é da 
sua responsabilidade, por ter receio das posições dos parceiros e das possíveis perturbações 
que possam causar. 
 
A Sra. Deputada Odete João (PS) recordou que durante a década de 90 houve uma diminuição 
muito significativa de alunos enquanto aumentou o número de professores sem que se 
observasse aumento do sucesso escolar ou diminuição do abandono escolar. Tudo  deverá ser 
discutido, não como resultado de um concurso de professores, mas antes tudo o que está a  
montante e condiciona os horários lançados a concurso. Considerou ainda que pôr os pais a 
falar sobre matérias de gestão seria colocá-los no papel de dirigentes escolares. 
 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) afirmou que votará favoravelmente o requerimento do BE, 
pese embora não tenha sido acolhida a sua proposta de se ouvirem os dirigentes escolares ao 
invés do Conselho de Escolas. Referiu ainda que este Governo pretende acabar com o 
concurso nacional de professores, passando-o para as escolas e agrupamentos, pelo que esta 
mais não é do que uma tentativa de o descredibilizar. 
 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado, com os votos contra do PSD, PS e CDS-PP, 
os votos favoráveis do PCP e do BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

20. Outros Assuntos 
 

Não se registaram outros assuntos. 
 

21. Data da próxima reunião  
 

Dia 8 de Setembro – 14h00 (Sala 2) 

Audiência a assistentes universitários da Universidade de Coimbra. 

 

Dia 14.Setembro.2011 – 10h00  

Reunião da CECC, com audições no âmbito de “Guimarães 2012 – Capital Europeia da 

Cultura”  

 
 

A reunião foi encerrada às 11:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 
de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 7 de Setembro 2011 
 

 
 

A PRESIDENTE  
 
 
 

 (Nilza de Sena) 
 

. 
 
Acta aprovada na reunião da Comissão de 14 de Setembro de 2011.
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Jorge 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Isilda Aguincha 
 Margarida Almeida 
 Maria José Castelo Branco 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Ana Drago 
 Carlos Zorrinho 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Laurentino Dias 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Miguel Coelho 
 Pedro Alves 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Maria Conceição Pereira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Inês de Medeiros 
 José Ribeiro e Castro 
 Michael Seufert 
 
 


